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ANEXA I 

Planul de acțiune pentru revizuirea în profunzime a reglementărilor 

Comisia continuă să promoveze inițiative ambițioase care oferă beneficii cetățenilor și 

întreprinderilor, susținând standardele ridicate ale Uniunii. În completarea acestor eforturi, 

simplificarea legislației UE, reducerea la minimum a sarcinii de reglementare, abordarea 

inconsecvențelor și a provocărilor în materie de punere în aplicare sunt, de asemenea, 

importante pentru atingerea obiectivelor de politică ale Uniunii.  

Extinderea treptată a corpusului legislativ al UE a contribuit în mod semnificativ la atingerea 

obiectivelor-cheie de politică, răspunzând noilor provocări și realităților în continuă evoluție. 

În același timp, ritmul și amploarea sa au sporit necesitatea de a asigura coerența și 

consecvența, de a evita suprapunerile și de a se asigura că normele își îndeplinesc obiectivele 

preconizate cu o eficiență ridicată. 

Din acest motiv, fiecare membru al colegiului efectuează o examinare cuprinzătoare a 

legislației UE aflate în responsabilitatea sa. Membrii colegiului testează rezistența tuturor 

domeniilor de politică pentru a facilita punerea în aplicare a dreptului UE și pentru crește 

gradul de eficiență a punerii în aplicare.  

Pe această bază, Comisia a anunțat în februarie 2026 că va efectua o revizuire în profunzime a 

reglementărilor. Acest exercițiu va contribui la asigurarea unei mai bune eficiențe de 

reglementare a corpusului legislativ al UE în domeniile prioritare. Obiectivul său general este 

de a moderniza și de a simplifica aceste domenii pentru a se asigura că sunt adecvate scopului, 

îmbunătățind transparența, reducând sarcinile și promovând previzibilitatea pentru a consolida 

competitivitatea și inovarea.  

Planul de acțiune prezintă acțiuni strategice în 12 domenii-cheie de politică – libera circulație 

a mărfurilor și serviciilor, serviciile financiare și sectorul bancar, Uniunea vamală, fiscalitatea, 

sănătatea și siguranța alimentară, agricultura, transporturile, energia, clima, mediul, sectorul 

digital și locuințele și autorizarea. Aceste domenii vor fi examinate cu prioritate în 2026 și 

2027.  

Revizuirea în profunzime a reglementărilor poate avea ca rezultat propuneri legislative sau 

alte propuneri de reglementare, măsuri de sprijin, abrogări, retrageri sau alte acțiuni menite să 

abordeze dispozițiile perimate, suprapunerile, inconsecvențele sau cerințele redundante care 

generează sarcini inutile și să promoveze consolidarea. Prin urmare, prezentul plan de acțiune 

va spori, în domenii-cheie, eficacitatea reglementărilor UE prin reducerea complexității și a 

fragmentării inutile.  

Libera circulație a mărfurilor și serviciilor  

O revizuire în profunzime din punctul de vedere al reglementării și cuprinzătoare a legislației 

privind produsele va urmări să faciliteze accesul transfrontalier pe piață, să reducă sarcinile 

administrative și să sporească gradul de transparență și de responsabilizare.  

Actul legislativ european privind produsele va simplifica și va alinia normele UE privind 

produsele pentru a facilita vânzarea transfrontalieră de mărfuri, pentru a reduce sarcina 

administrativă pentru întreprinderi și pentru a crește gradul de transparență și de 

responsabilizare. Acesta va elimina suprapunerile și neconcordanțele dintre legile existente și 



 

2 

va introduce informații digitale despre produse pentru a permite un schimb mai bun de date și 

o aplicare mai eficace a normelor. Actul legislativ se va alinia, de asemenea, la cerințele 

generale privind siguranța produselor pentru produsele nearmonizate, asigurând un cadru mai 

coerent, mai consecvent și mai eficient în întreaga piață unică. 

Ulterior, legislația sectorială va fi actualizată prin intermediul unui pachet omnibus pentru a 

include definițiile comune, normele, inclusiv cele privind utilizarea standardelor armonizate 

pentru a oferi prezumția de conformitate, și procedurile simplificate prevăzute în Actul 

legislativ european privind produsele.  

În domeniul achizițiilor publice, acquis-ul UE conține numeroase acte legislative care 

stabilesc cerințe privind fondul și procedura pentru achizițiile publice. Deși majoritatea 

acestora îndeplinesc un rol de facilitare, o revizuire în profunzime a reglementărilor ar spori 

claritatea și coerența, facilitând astfel punerea în aplicare atât pentru administrațiile publice, 

cât și pentru contractanții publici. Actul legislativ privind achizițiile publice va simplifica 

procedurile și va elimina suprapunerile și duplicările cu numeroasele norme sectoriale privind 

achizițiile publice din legislația UE. Abrogarea dispozițiilor redundante privind achizițiile 

publice din actele sectoriale va raționaliza legislația și va asigura coerența. 

Servicii financiare și bancare 

O revizuire în profunzime din punctul de vedere al reglementării și cuprinzătoare a normelor 

bancare va determina simplificarea și raționalizarea acestora și va promova piața unică în 

sectorul bancar – sporind astfel competitivitatea băncilor din UE și a economiei UE în general 

și menținând în același timp stabilitatea prudențială și financiară. Viitorul raport privind 

competitivitatea sectorului bancar va prezenta o serie de măsuri menite să reformeze normele 

bancare și să reducă duplicările și suprapunerile dintre cadrele microprudențiale, 

macroprudențiale și de gestionare a crizelor, să reducă fragmentarea pieței unice, să faciliteze 

consolidarea transfrontalieră și să permită băncilor din UE să se extindă și să aibă succes într-

o economie globalizată și în viitor. Comunicarea privind ajutoarele de stat în sectorul bancar 

va simplifica normele existente, inclusiv prin consolidarea instrumentelor existente într-un 

cadru unic de reglementare. 

Normele privind fondurile cu capital de risc și de creștere vor fi adaptate pentru a identifica 

posibilitățile de simplificare și de reducere a sarcinilor administrative, de facilitare a 

investițiilor și de promovare a creșterii economice. În plus, Directiva privind drepturile 

acționarilor va fi raționalizată pentru a asigura previzibilitatea și securitatea juridică în 

întreaga Uniune. Simplificarea criteriilor tehnice de examinare prevăzute de Regulamentul 

privind taxonomia, raționalizarea informațiilor care trebuie furnizate în temeiul 

Regulamentului privind taxonomia și simplificarea standardelor de raportare privind 

durabilitatea și a standardelor voluntare, pe baza revizuirii în curs, vor contribui la asigurarea 

faptului că sectorul financiar este competitiv și rămâne aliniat la standarde ridicate de 

responsabilitate socială și de mediu. 

Uniunea vamală 

Pe baza unei evaluări, o revizuire în profunzime din punctul de vedere al reglementării a 

regulilor de origine nepreferențiale ale UE va lua în considerare gruparea unor astfel de norme 

într-un singur corpus legislativ, simplificând mediul de reglementare actual și reducând 

sarcinile administrative și asigurându-se, în același timp, că legislația este „protejată împotriva 
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fraudei”. Revizuirea va aborda proliferarea dispozițiilor privind originea sau cvasioriginea în 

diverse acte. Acest lucru va facilita punerea în aplicare a regulilor de origine, cu un grad mai 

ridicat de securitate juridică. Printre măsurile suplimentare de simplificare s-ar putea număra 

înlocuirea anumitor formulare și certificate pe suport de hârtie cu unele eliberate electronic, 

promovând un mediu vamal mai digitalizat și mai eficient. 

În paralel, sistemul de suspendări și contingente tarifare autonome va fi revizuit, pe baza unei 

evaluări, pentru a raționaliza și a simplifica mecanismele administrative, reducând costurile de 

asigurare a conformității legislative și administrative. Acest exercițiu de simplificare va 

urmări să clarifice și să raționalizeze cerințele de acordare a scutirii tarifare, să reducă 

frecvența actualizărilor juridice periodice și să valorifice digitalizarea pentru a îmbunătăți 

eficiența și a elimina suprapunerile legislative.  

Impozitarea 

Ca parte a eforturilor cuprinzătoare ale Uniunii de a-și consolida cadrul fiscal, pachetul 

omnibus privind impozitarea va simplifica și va raționaliza și mai mult legislația fiscală. 

Acesta va include revizuirea a șase directive privind impozitarea directă, care vor aborda 

cerințele excesive de conformitate fiscală, tratamentul fiscal inegal, barierele fiscale naționale 

care împiedică activitățile comerciale transfrontaliere, afectează piața internă și creează 

probleme de securitate juridică, promovând în același timp obiectivele de politică existente.  

În plus, reformarea directivelor privind cooperarea administrativă în domeniul impozitării 

directe (DAC) va urmări să reducă complexitatea și să îmbunătățească claritatea și securitatea 

juridică pentru părțile interesate, inclusiv pentru administrațiile fiscale, entitățile raportoare și 

contribuabili. Aceasta va asigura faptul că obligațiile de raportare și de notificare sunt 

proporționale și specifice, menținând obiectivele noastre de politică privind combaterea 

evaziunii fiscale și evitarea obligațiilor fiscale și eliminând în același timp sarcinile inutile. 

De asemenea, reformarea va îmbunătăți eficacitatea și posibilitatea de utilizare a informațiilor, 

permițând administrațiilor fiscale să identifice contribuabilii și să utilizeze datele pentru a 

stimula evaluarea riscurilor și monitorizarea conformității.  

Sănătate și siguranță alimentară 

O revizuire a reglementărilor privind siguranța alimentară va analiza domeniile în care sunt 

necesare simplificări și îmbunătățiri, menținând în același timp un nivel ridicat de protecție a 

sănătății umane. Un studiu aprofundat va colecta date esențiale în sprijinul acestui exercițiu, 

inclusiv în ceea ce privește produsele compuse, donarea de alimente și dubla autorizare a 

alimentelor.  

În plus, depunerea electronică a dosarelor privind lanțul alimentar în vederea autorizării va 

face obiectul unor actualizări digitale pentru a simplifica și a elimina duplicarea pentru 

operatorii economici, raționalizând canalele de comunicare și reducând întârzierile în primire 

a documentației. Acest lucru va permite interacțiuni mai rapide și mai eficiente între operatori, 

aducând, în cele din urmă, beneficii consumatorilor și promovând o industrie alimentară mai 

competitivă. În plus, simplificarea procedurilor pentru instrumentele informatice va facilita 

depunerea dosarelor pentru autorizațiile de introducere pe piață, reducând sarcinile 

administrative și promovând inovarea.  
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În domeniul produselor biocide, va fi examinată o posibilă revizuire a cadrului juridic, pe 

baza unui dialog privind punerea în aplicare, a verificării situației reale și a evaluării, pentru a 

identifica oportunitățile de simplificare și îmbunătățire.  

Agricultură  

Consolidarea planificată a legislației privind indicațiile geografice și sistemele de calitate va 

reduce sarcina administrativă și va face legislația UE mai accesibilă și mai ușor de parcurs. În 

prezent, normele care reglementează indicațiile geografice sunt dispersate în mai multe 

regulamente, inclusiv în Regulamentul principal privind protecția indicațiilor geografice și în 

Regulamentul de instituire a unei organizări comune a piețelor produselor agricole. În plus, 

consolidarea actelor delegate din sectorul vitivinicol va simplifica și mai mult cadrul de 

reglementare. 

Mai multe acte juridice caduce și redundante vor fi abrogate, inclusiv Decizia Comisiei de 

instituire a unui grup științific de experți pentru denumirile de origine, indicațiile geografice și 

specialitățile tradiționale garantate.  

În plus, politica de promovare va fi simplificată, cu accent pe reducerea obligațiilor de 

raportare ale statelor membre și pe introducerea unor sume forfetare, facilitând punerea în 

aplicare de către acestea a măsurilor de promovare a produselor agricole.  

Transport 

Revizuirea în profunzime a reglementărilor va acoperi toate modurile de transport, cu scopul 

de a elimina cerințele inutile și de a simplifica normele privind aspecte-cheie, cum ar fi 

interoperabilitatea. Digitalizarea în continuare în sectorul transporturilor va fi, de asemenea, 

urmărită și are potențialul de a identifica soluții suplimentare de simplificare.  

Acest exercițiu va lua în considerare anumite obligații care decurg din inițiativa ReFuelEU în 

domeniul aviației pentru a spori claritatea și transparența, cu scopul de a simplifica mediul de 

reglementare și de a promova o industrie mai eficientă și mai competitivă, menținând în 

același timp nivelul de ambiție și previzibilitatea investițiilor.  

În ceea ce privește transportul rutier, eliminarea obligațiilor caduce va fi însoțită de o 

inițiativă privind obligațiile de serviciu public, în timp ce o revizuire a Agenției UE pentru 

Căile Ferate va urmări optimizarea proceselor. 

Energie 

O revizuire cuprinzătoare a cadrului de guvernanță energetică va contribui la valorificarea 

întregului potențial al uniunii energetice. Revizuirea Regulamentului privind guvernanța 

uniunii energetice și a acțiunilor climatice va reduce cerințele de raportare pentru statele 

membre, valorificând datele existente și digitalizarea pentru a elimina obligațiile redundante 

și a raționaliza dispozițiile. În plus, la stabilirea cadrului privind energia din surse regenerabile 

și eficiența energetică pentru deceniul următor, Comisia va căuta oportunități de simplificare a 

cadrului actual prin eliminarea duplicărilor și a suprapunerilor și prin reducerea sarcinii 

administrative, pentru a raționaliza măsurile pentru statele membre și operatorii economici, 

menținând în același timp obiectivele de politică sau încrederea investitorilor, precum și 

pentru a promova un sistem energetic mai eficient și mai integrat.  
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În domeniul securității aprovizionării, revizuirea cadrului de securitate energetică pe baza 

unei verificări cuprinzătoare a adecvării ar trebui să conducă la proceduri mai clare, la cerințe 

de raportare reduse și la o cooperare transfrontalieră consolidată între statele membre, 

integrând în același timp toate tipurile de gaze și energie electrică într-o abordare holistică la 

nivelul întregului sistem. Revizuirea va consolida, de asemenea, reziliența la amenințările 

moderne, inclusiv la perturbările legate de condițiile climaterice, la atacurile cibernetice și la 

schimbările geopolitice, prin simplificarea procedurilor, reducerea proceselor de raportare și 

dezvoltarea unui mecanism mai flexibil de gestionare a crizelor. 

Clima 

Revizuirea schemei UE de comercializare a certificatelor de emisii va urmări să identifice și 

să elimine dispozițiile perimate, simplificând monitorizarea, raportarea și verificarea emisiilor 

pentru operatori, și să introducă principiul „monitorizării și raportării unice”. În plus, directiva 

a fost modificată de mai multe ori de la adoptarea sa și va fi codificată.  

În paralel, revizuirea în profunzime a reglementărilor va analiza fuzionarea Regulamentului 

privind exploatarea terenurilor, schimbarea destinației terenurilor și silvicultura și a 

Regulamentului privind partajarea eforturilor într-un singur instrument privind obiectivele 

naționale în materie de climă. De asemenea, aceasta va reduce duplicarea și va raționaliza 

obligațiile de raportare ale statelor membre, maximizând în același timp sinergiile dintre 

raportarea absorbțiilor de carbon la nivel național și la nivelul gestionarilor de terenuri.  

Revizuirea standardelor privind emisiile de CO2 pentru vehiculele grele va căuta oportunități 

de raționalizare în continuare a dispozițiilor de monitorizare și raportare pentru statele 

membre și industrie, asigurând o abordare mai eficientă și mai eficace în ceea ce privește 

reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și promovarea unei economii cu emisii scăzute de 

dioxid de carbon.  

O revizuire în profunzime din punctul de vedere al reglementării a normelor UE privind 

contabilizarea carbonului va urmări elaborarea unei definiții coerente a intensității emisiilor 

de dioxid de carbon în lanțurile de aprovizionare și asigurarea faptului că abaterile de la 

definiția coerentă sunt bine justificate. Acest lucru va elimina discrepanțele și contradicțiile 

care decurg din alegerile fragmentate, inclusiv, de exemplu, în ceea ce privește bateriile, 

hidrogenul, combustibilii reciclați și proiectarea ecologică. 

Mediu 

Viitorul act legislativ privind economia circulară va aborda obstacolele semnificative din 

calea bunei funcționări a pieței unice, în special în ceea ce privește introducerea produselor pe 

piață în mai multe state membre, și va îmbunătăți gestionarea deșeurilor și valorificarea 

materiilor prime secundare.  

În plus, Directiva-cadru „Strategia pentru mediul marin” va fi revizuită pentru a simplifica 

punerea în aplicare, a reduce sarcinile administrative și a garanta protecția și utilizarea 

durabilă a mediului marin. Revizuirea oferă ocazia de a realiza sinergii mai strânse cu 

pregătirea Actului legislativ privind oceanele, pe baza revizuirii Directivei privind amenajarea 

spațiului maritim, inclusiv a potențialului de consolidare a cadrului juridic. 
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Sectorul digital 

O revizuire în profunzime din punctul de vedere al reglementării a legislației digitale 

orizontale și sectoriale va urmări să asigure simplificarea reglementărilor în domeniile digitale 

esențiale pentru competitivitatea Europei. 

Se efectuează o verificare a adecvării în sectorul digital pentru a evalua efectele cumulative 

ale cadrului de reglementare în domeniul digital asupra competitivității UE, identificând 

sinergiile și bunele practici, cartografiind normele aplicabile, reducând redundanțele și 

duplicările și eliminând lacunele.  

O parte esențială a verificării adecvării constă în examinarea guvernanței normelor din 

sectorul digital și în căutarea oportunităților de consolidare a punerii în aplicare și a asigurării 

respectării acestora și, nu în ultimul rând, în sporirea coerenței, a consecvenței și a 

previzibilități pentru întreprinderi. Aceasta va analiza cele mai bune practici în procesele de 

consultare, cooperarea dintre autorități, aplicarea consecventă și prevenirea interpretărilor 

contradictorii, precum și reducerea sarcinilor administrative. 

Revizuirea Directivei serviciilor mass-media audiovizuale va moderniza și va simplifica 

normele pentru asigurarea protecției telespectatorilor și a pluralismului mass-mediei. 

Revizuirea în profunzime din punctul de vedere al reglementării a legislației digitale 

orizontale și sectoriale va analiza legătura dintre diferite norme, evaluând modul în care 

acestea interacționează și modul în care suprapunerea lor afectează întreprinderile din diferite 

sectoare. Aceasta se va concentra pe asigurarea unui cadru eficient care să raționalizeze 

cerințele și să elimine suprapunerile, menținând în același timp particularitățile fiecărui sector. 

Revizuirea se va baza pe eforturile de simplificare existente, inclusiv în cadrul pachetului 

Omnibus în domeniul digital, și va interacționa cu evaluările actelor specifice efectuate în 

paralel. 

O gamă largă de sectoare fac obiectul normelor generale în materie de securitate cibernetică, 

precum și al reglementărilor sectoriale – cum ar fi Directiva privind securitatea rețelelor și a 

sistemelor informatice, Actul legislativ privind reziliența operațională digitală și 

Regulamentul privind identificarea electronică și serviciile de încredere. Atunci când va fi 

adoptată de colegiuitori, soluția pentru raportarea incidentelor propusă în pachetul Omnibus în 

domeniul digital va oferi un pas operațional esențial în direcția unei coerențe sporite, care este 

imperios necesar. 

Armonizarea cerințelor de raportare prin intermediul instrumentelor digitale, inclusiv 

extinderea ghișeului unic și revizuirea Sistemului de informare al pieței interne, va facilita 

schimbul de informații, înregistrarea și plata. Armonizarea facturării electronice va aborda 

fragmentarea și va reduce sarcinile, permițând reutilizarea datelor. 

Locuințe și autorizare 

În 2027, Comisia va prezenta un pachet de simplificare privind locuințele, cu scopul de a 

facilita furnizarea de locuințe la prețuri accesibile, durabile și de calitate. Pachetul se va baza 

pe o cartografiere cuprinzătoare a legislației și inițiativelor relevante ale UE. Acesta va 

identifica oportunități de reducere a sarcinilor administrative inutile, de accelerare a 

proceselor și de îmbunătățire a eficienței din punctul de vedere al costurilor, respectând în 
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același timp obiectivele de politică mai ample. Pachetul va oferi, de asemenea, sprijin statelor 

membre în ceea ce privește punerea în aplicare eficace a normelor relevante ale UE.  

În sens mai larg, în ceea ce privește autorizarea, în decembrie 2025, Comisia a prezentat o 

propunere de accelerare a evaluărilor de mediu, inclusiv prin intermediul punctelor unice de 

contact, al portalurilor digitale și al termenelor.  

Pe baza acestei propuneri, Comisia va colabora cu colegiuitorii pentru a consolida o abordare 

transsectorială cuprinzătoare, menținând în același timp obiectivele politicii în materie de 

mediu și sănătate. 


